
Σύσκεψη Τετάρτη 6/6 στις 6.οομμ

Αγαπητοί σύντροφοι / ες,
ενόψει των κρίσιμων εξελίξεων στην περιοχή μας η ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, σας απευθύνει πρόσκληση για την
από κοινού συμβολή στην ανάπτυξη της αντιπολεμικής αντιϊμπεριαλιστικής, διεθνιστικής δράσης.

Πιστεύουμε ότι, όπως έδειξε και η εμπειρία από την μάχη ενάντια στα εθνικιστικά συλλαλητήρια, είναι
πολύ σημαντικό τόσο του να υπάρξει μια σαφής τοποθέτηση των δυνάμεων της αριστεράς πάνω στα
κρίσιμα προβλήματα της περιόδου, όσο και πολιτικές πρωτοβουλίες ανάπτυξης του αντιπολεμικού
κινήματος.

Στην κατεύθυνση αυτή σας αποστέλλουμε ένα πρώτο σχέδιο τοποθέτησης, μαζί με τις προτάσεις μας για
δράσεις το επόμενο διάστημα.

Θα διευκόλυνε πολύ την συζήτηση της ερχόμενης Τετάρτης αν έχουν ανταλλαχθεί παρατηρήσεις,
προτάσεις, σκέψεις από πριν ώστε να υπάρξει η καλύτερη δυνατή προετοιμασία για την κατάληξη της
σύσκεψης.

Συντροφικά,
εκ μέρους της ΚΣΕ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΗ, ΑΝΤΙΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ, ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Αγαπητοί σύντροφοι / ες

Είναι φανερό ότι βρισκόμαστε σε μια περίοδο που τα σύννεφα του πολέμου μαζεύονται επικίνδυνα όχι
μόνο πάνω από την περιοχή μας, αλλά και πάνω από την ίδια μας την χώρα. Τα απανωτά επεισόδια του
τελευταίου διαστήματος, η όξυνση της πολεμικής ρητορείας, η όξυνση του εθνικισμού (με πιο
χαρακτηριστικό παράδειγμα τα εθνικιστικά συλλαλητήρια με αφορμή το «μακεδονικό») επιβεβαιώνουν
αυτούς τους κινδύνους.

Πάνω στο έδαφος της κρίσης οξύνονται οι ανταγωνισμοί των ηγεμονικών καπιταλιστικών χωρών, των
αστικών τάξεων και των πολυεθνικών εταιρειών σε όλο τον κόσμο. Η ένταση των ανταγωνισμών οδηγεί
τις αστικές τάξεις και τις κυρίαρχες πολιτικές δυνάμεις να ενισχύουν τον εθνικισμό και την
πατριδοκαπηλία, να καλλιεργούν το μίσος ανάμεσα στους λαούς την ώρα που κατακρεουργούν τα
δικαιώματα της εργαζόμενης κοινωνικής πλειοψηφίας, να ενισχύουν το ρατσισμό ρίχνοντας τα βάρη
στους κατατρεγμένους των πολέμων. Οι πολεμικές εστίες πολλαπλασιάζονται, οι πολεμικοί εξοπλισμοί
αναπτύσσονται παντού (ακόμη και στην καταχρεωμένη Ελλάδα), οι κίνδυνοι για πολεμικές συρράξεις
δυναμώνουν.

Οι ανταγωνισμοί αυτοί εκδηλώνονται σε όλο και περισσότερα μέτωπα, και πριν από όλα στην
μπαρουταποθήκη της Μέσης Ανατολής. Η απόσυρση των ΗΠΑ από τη συμφωνία με το ΙΡΑΝ για τα
πυρηνικά και η πρόσφατη σφαγή των παλαιστινίων Στη Λωρίδα της Γάζας από το κράτος τρομοκράτη του
Ισραήλ είναι τα τελευταία επεισόδια σε μια πορεία που δείχνουν ότι ο κίνδυνος ενός γενικευμένου
πολέμου έρχεται στην πρώτη γραμμή.
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Στην χώρα μας η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ συνεχίζει την επικίνδυνη πολιτική ευθυγράμμισης
με ΗΠΑ/ΝΑΤΟ-ΕΕ και τον άξονα Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου-Ισραήλ, με στόχο την αναβάθμιση της
θέσης και του ρόλου της ελληνικής αστικής τάξης στη διεκδίκηση των ενεργειακών πόρων και των
δρόμων μεταφοράς τους στην ευρύτερη περιοχή, συνολικότερα την οικονομική και γεωπολιτική της
αναβάθμιση. Διεκδικεί να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο στην Νατοϊκή ολοκλήρωση των Βαλκανίων και
σ’αυτά τα πλαίσια διαπραγματεύεται με τα γειτονικά κράτη. Προχωρεί ήδη σε ένα δυσβάσταχτο
πρόγραμμα εξοπλισμών, κυρίως από τις ΗΠΑ και την ΕΕ.

Η τουρκική κυβέρνηση Ερντογάν οξύνει την «αναθεωρητική φιλολογία», και διατυπώνει πιο ανοιχτά την
πολεμική απειλή, ακόμα και για κατάληψη εδαφών, παράλληλα με το δικό της πρόγραμμα εξοπλισμών-
μαμούθ από Ρωσία και ΗΠΑ.

Η αριστερά, το εργατικό λαϊκό και νεολαιίστικο κίνημα στην Ελλάδα, την Τουρκία και όλες τις χώρες των
Βαλκανίων πρέπει να βροντοφωνάξει:

Η ειρήνη και τα συμφέροντα των λαών της περιοχής και πρώτα από όλα το δικαίωμα στην ζωή
δεν έχουν καμία σχέση με τα συμφέροντα και τους ανταγωνισμούς των κυρίαρχων τάξεων. Ο
ανταγωνισμός αυτός είναι αντιδραστικός και από τις δύο πλευρές του Αιγαίου. Οι λαοί δεν θα
οδηγηθούν στη σφαγή για το αν την ΑΟΖ θα την εκμεταλλευτεί η NOBBLE ή η ROSNEFT,
Έλληνες ή Τούρκοι καπιταλιστές.

Για αυτό

Είναι επιτακτική ανάγκη ενός ενωτικού αντιπολεμικού, αντιιμπεριαλιστικού, διεθνιστικού
κινήματος.

Ενός κινήματος υπεράσπισης της ειρήνης, για την αποτροπή του πολέμου και κάθε πολεμικού
τυχοδιωκτισμού, ενάντια στην πολιτική, τα συμφέροντα και τους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστικών
δυνάμεων, των αστικών τάξεων και των πολυεθνικών εταιρειών με βασικούς στόχους:

1. Έξω από ΝΑΤΟ και ευρωστρατό, όχι στις νέες βάσεις, κλείσιμο όλων των βάσεων.
Ανεξαρτησία από τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς και τους σχεδιασμούς τους. Όχι στις
ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις στα Βαλκάνια, στη Μέση Ανατολή και στην περιοχή. Καμιά συμμετοχή – καμιά
εμπλοκή άμεση ή έμμεση της Ελλάδας. Κανένας έλληνας φαντάρος έξω από τα σύνορα.

2. Παλεύουμε ενάντια στον αντιδραστικό ελληνοτουρκικό ανταγωνισμό και στην ιμπεριαλιστική
επαναχάραξη των συνόρων. Καμιά ανοχή στην πατριδοκαπηλεία, στον εθνικισμό, στη
φιλοπόλεμη ρητορική. Οι ανταγωνισμοί των αστικών τάξεων για τις ΑΟΖ, τα πετρέλαια και
τους αγωγούς, για την οικονομική τους αναβάθμιση δεν είναι δικοί μας. Στους λαούς φέρνουν
πολέμους και συμφορές.

3. Παλεύουμε ενάντια στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ, που ακολουθεί πιστά την επιθετική πολιτική του
ευρωνατοϊκού ιμπεριαλισμού, επεκτείνει να αναβαθμίζει τις βάσεις του θανάτου, διεκδικεί να υλοποιήσει
επιθετικά στην ευρωνατοική ολοκλήρωση των Βαλκανίων, οικοδομεί τον επικίνδυνο και επιθετικό άξονα
ΗΠΑ-Ισραήλ-Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου, φορτώνει δυσβάσταχτους εξοπλισμούς τον λαό.

4. Όχι στην νέα κούρσα των εξοπλισμών, άμεση μείωση των στρατιωτικών δαπανών, όχι στο νέο
εξοπλιστικό πρόγραμμα.

5. Όχι στο ρατσισμό την ισλαμοφοβία την πατριδοκαπηλία και το φασισμό. Όχι στην συμφωνία ΕΕ-
Τουρκίας που εγκλωβίζει χιλιάδες πρόσφυγες στα νησιά. Αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης , άσυλο ανοιχτά
σύνοραγια τους πρόσφυγες και τους κατατρεγμένους των πολέμων.



6. Παλεύουμε ενάντια στην ευρωνατοική ολοκλήρωση των Βαλκανίων. Τασσόμαστε υπέρ του σεβασμού
των δικαιωμάτων όλων των εθνοτήτων, των λαών και των μειονοτήτων της ιστορικά πολυεθνικής
περιοχής της Μακεδονίας, του δικαιώματος του κάθε λαού – και του λαού της γειτονικής χώρας- στον
αυτοπροσδιορισμό, χωρίς να αποφασίζουν γι’ αυτόν οι «νονοί» των Βαλκανίων, τοπικοί και διεθνείς.

7. Όχι στις εξορύξεις και στην εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων από τις πολυεθνικές και το
κεφάλαιο, που φέρνουν μόνο ανταγωνισμούς, πολέμους, οικολογική καταστροφή. Τις ενεργειακές ανάγκες
θα καλύψουν οι λαοί παίρνοντας στα χέρια τους ενεργειακούς πόρους, με σεβασμό στο περιβάλλον και
στην κλιματική ισορροπία του πλανήτη.

8. Παλεύουμε για μια δίκαιη και ειρηνική λύση στο «κυπριακό», με βάση την κοινή πάλη ελληνοκυπρίων
και τουρκοκυπρίων ενάντια στους οικονομικούς και γεωπολιτικούς ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστικών
δυνάμεων και των αστικών τάξεων Ελλάδας, Τουρκίας και Κύπρου. Για μία Κύπρο ενιαία, ανεξάρτητη,
χωρίς ξένους στρατούς (αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων κατοχής και του ελληνικού στρατού),
χωρίς ξένες βάσεις και εγγυήτριες δυνάμεις, με αναγνώριση της εθνοτικής «διπλής φύσης» του ενιαίου
κράτους, κατοχύρωση των δικαιωμάτων και του ρόλου της τουρκοκυπριακής κοινότητας ώστε
ελληνοκύπριοι και τουρκοκύπριοι να μπορούν να ζουν μαζί ειρηνικά και να πάρουν στα χέρια τους και τη
ζωή τους και την κοινωνία.

Με βάση αυτή την δήλωση καλούμε τις οργανώσεις της αριστεράς σε σύσκεψη την Τετάρτη 6/06, στις
6.00 μμ στην Λέσχη των Αναιρέσεων (Ιπποκράτους και Λασκάρεως) με στόχο:

Να συζητήσουμε και να καταλήξουμε σε κοινή πολιτική δήλωση πάνω στο ζήτημα του πολέμου

Να συμβάλουμε στην ανάπτυξη του εργατικού, λαϊκού και νεολαίστικου κινήματος σε αυτή την
κατεύθυνση

Να καλέσουμε σε διοργάνωση πανελλαδικού αντιπολεμικού διήμερου δράσης το πρώτο
δεκαήμερο του Ιούλη με κινητοποιήσεις και εκδηλώσεις ειδικά όπου υπάρχουν βάσεις, στρατηγεία το
ΝΑΤΟ κλπ.

Να συζητήσουμε τη δυνατότητα ανάπτυξης διεθνιστικής πρωτοβουλίας μέσα στο Φθινόπωρο μαζί με
άλλες αριστερές και φιλειρηνικές οργανώσεις των Βαλκανίων.


